

## 自治区农业农村厅联合多部门在我市开展增殖放流活动

## 316万尾鱼苗跃入柳江

○全媒体记者 黎双

晚报讯 6月6日，自治区农业农村厅联合多部门在柳江开展增殖放流活动，将316万尾赤眼鳟、倒刺鲃等6种本地鱼苗投放江中，助力“以鱼护水、以鱼富

民”。

活动现场，工作人员与志愿者们将一桶桶鱼苗有序地倾倒入柳江。银鳞闪烁间，万千尾鱼苗如灵动的“生态使者”跃入碧波，迅速潜入江水，激起层层涟漪。据了解，赤眼鳟等土著

鱼种通过摄食藻类调节水体循环、改善生态结构，倒刺鲃与草鱼滤食浮游生物净化水质，生长速度快30%，兼具生态与经济价值。

近年来，柳州通过增殖放流、禁渔制度等组合拳加强水生生物资源养护，严格

落实禁渔期管理，依法打击非法捕捞，推动柳江水质连续5年全国排名第一。未来，柳州将深化生态优先战略，打造“柳州好水养好鱼”品牌，促进渔业与生态和谐共生。

政策“组合拳”持续显效  
房地产市场保持基本稳定

(上接一版)

政策效应下，市场交易保持稳定。5月30日晚，在北京链家亚奥签约服务中心，12间签约室坐满了前来洽谈的客户。“5月周末日均成交二手房约40单，稳中有升。”服务中心负责人史先超介绍。

前来签约的杨女士，最近看中了朝阳区安慧里小区一套两居室。她选择公积金组合贷，由于是京籍二孩家庭，公积金贷款额度可上浮40万元。“首付比例下降，贷款利率下调，组合贷月供约8100元，既负担得起，也能满足住房需要。”

5月份以来，各地继续调整优化房地产政策，珠海、长春、成都、大连、苏州等城市优化住房公积金政策，苏州、珠海、株洲、佛山等地实施购房补贴政策。

随着各项稳楼市政策陆续落地生效，部分城市市场交易呈现积极变化。国家统计局数据显示，从40个重点城市的情况来看，1至4月份，新建商品住宅销售面积和销售额同比分别增长0.1%和2%。

中指研究院初步统计数据，1至5月，深圳、广州新房销售面积同比分别增长41%、24%，深圳二手房成交量同比增长44%，京沪二手房成交套数同比增幅分别为23%和34%；5月份，上海新房销售面积同环比均增长，北京环比基本持平，同比增长2成左右。

存量消化是促进房地产平稳发展的重要举措。全国首批支持收购存量商品房专项债券落地浙江；江苏省积极探索房票安置等一揽子政策，推动存量房消化……目前，多地严控增量、盘活存量，推进存量商品房收储工作。

在江苏南京工作的蔡博士，于5月份申请人才房票，经审核通过获得C类人才补贴，共领取一次性房票补贴61.4万元。“我购买了一套130平方米的住宅，父母孩子够住了。房票刚好付首付，剩下全部按揭贷款，还款压力不大。”蔡博士说。

南京市城乡建设委员会副主任宋刚介绍，今年3月底南京发布“房七条”新政，推动既有库存商品房全部纳入房票超市，加大房票兑付金融支持。截至目前，全市已发出近1.1万张房票，直接去化库存商品房6200多套。

同时，“好房子”建设不断推进，丰富了高品质住宅供给，改善性需求入市更加积极。国家标准《住宅项目规范》发布后，各地结合实际情况进一步细化、提升有关技术措施要求。

北京市加快“好房子”建设，开展平原新城新建高品质住宅试点和中心城区既有住区可持续更新改造试点；山东出台《关于支持“好房子”建设的若干政策措施》，从加大优质地块供应力度、优化容积率计算规则等11个方面展开部署；杭州在满足国标基础上，鼓励项目设计创新，适当提高住宅建筑居住楼层层数，套内空间布局、架空层设置等满足多元化生活方式及公共活动需求。

业内人士指出，供需两端协同发力的政策“组合拳”，持续为房地产市场注入动能，不仅有效促进了房地产市场的平稳健康发展，也为行业高质量发展奠定基础。

(新华社北京6月8日电)

## 青春一战 人生一站

(上接一版)

## 陪伴！我们都在

老师、家长的陪伴，都是爱的具象化。

7日，在市钢一中学凤凰岭校区考点，一名拄着拐杖的考生在家长与班主任的悉心护送下，缓缓到达考点安检处。这名考生姓梁，来自市钢一中学，在考试前两天不慎被玻璃划伤了脚。考虑到他行动不便，学校特意为他开启绿色通道。“好在不影响考试，希望他正常发挥！”梁同学的班主任吴媛琳说。

柳江中学送考老师陈健玲自2006年到柳江中学工作，以教高三学生为主。她说，每当高考来临，她都会送考，“考试当天就是要坚定信心，我可能不会和学生说很多话，和他们站在一起也是一种支持和鼓励”。

在柳州高级中学高新校区的送考老师中，韦柳英有着双重身份，她既是高三(3)班的班主任，也是一名考生的家长。她说：“班级的每一名孩子都是我的孩子，希望他们沉着冷静，发挥出自己应有的水平，考出好成绩。”

“希望孩子能做一朵向日葵，努力绽放。”在柳州铁一中学城站校区送考队伍中，家长蒋女士高举着“向日葵”为孩子加油。她告诉记者，这朵“向日葵”是她花了半天时间编织的，希望孩子能“一举夺魁”。

“2025，四班威武！”在市第一中学考点外，市第一中学高三(4)班的近20名家长组成“后援团”。他们在路边拉起横幅，为考生加油。“我们全家总动员，虽然没能和孩子说上几句话，但希望她知道，我们的爱一直都在。”考生谢欣彤的妈妈说道。

## 守护！暖心护航

高考从来不是一个人的战斗。为确保高考平安顺利，全市相关部门通力配合，做好各项保障工作。



在柳州铁一中学城站校区考点，老师和家长欢送考生。

7日，柳州交警分赴各个学校，用铁骑为送考车辆开道。同时，交警们还在各关键路口指挥交通，并设置“禁止鸣笛”等警示标牌。此外，为全力保障高考周边秩序，我市公安部门与武警柳州支队官兵紧密联动，在考点周边及重点区域，采取“定点警戒+动态巡逻”结合的方式进行联勤武装巡逻，成为考场外一道令人心安的风景区。

在为期3天的高考期间，市无线电监测中心采取固定监测和巡逻监测相结合的方式，对全市各考点开展无线电监测工作，严密监测考场及附近区域的无线电信号及频率使用情况，防范和打击利用无线电设备作弊行为，护航平安高考。

考点外同样暖意满满。城中区综合行政执法局在考点外设立爱心服务台，摆放了应急文具、应急医疗包，设置了家长等待休憩区，用暖心服务助力高考。

“柳州交警祝全体考生高考顺利！”在保障好交通的同时，柳州交警还在一些考点外，使用无人机给考生送上祝福。



在市三中考点外，武警官兵定点警戒。



在柳州铁一中学城站校区考点，家长在考场外目送考生走进考场。